

**Проф. д-р инж. ЛИЛЯНА ВЪЛЧЕВА**

**м.Октомври 2021г. досега професор-изследовател R4 в Технически университет-София,ФКСТ**

м.Февруари 2018-2021г. доцент/хонор/ в Машиностроителен факултет/ТУС, кат. Инженерен дизайн

1997г. до юни 2021 г., доцент в промишления факултет на Лесотехническият университет;

1995 г. главен асистент, професионално направление 5.13. Общо инженерство;

1992 г. научен сътрудник i-ва степен в Научноизследователски сектор;

1992 г. доктор по Технология, механизация и автоматизация на промишлеността.

Преподавателска дейност: Технически университет - София, Лесотехнически университет, Аграрен университет, Университет „Проф. д-р Асен Златаров” - Бургас, Варненски свободен университет, специалност „Индустиален дизайн” в ОКС „Магистър” по разработени от нея Учебни програми по дисциплината Ергономия, ергономично проектиране и промишлен дизайн”. Подготвените от нея специалисти и докторант са се реализирали в бизнеса, а някои от тях вече са университетски преподаватели в България, Япония и Финландия.

Управленски умения: Председател на Национален браншов синдикат „Висше образование и наука”-КНСБ; **Председател на Съвета на настоятелите в УНСС**, Зам.-председател на Съвета на настоятелите в ЛТУ, Зам.-председател на Контролен съвет, на Общо събрание, Ръководител на катедра, Ръководител на научна лаборатория, Член на Оперативната програма НОИР и Организационния комитет по Иновации в промишлеността и инженерния дизайн; Член на Координационния съвет на КНСБ и експерт на Европейски синдикати в различни комисии; Председател на Национална асоциация «Жени в науката» при СУБ; Член е на Управителния съвет на фондация «Наука» при СУБ; Научен секретар на Секция по технически науки при Федерацията на научно-техническите съюзи; Член на Технически комитет ТК-59:Ергономия при Българския институт по стандартизация; Експерт в Комисията по образование и наука при 37-то Народно събрание; Член-кореспондент на международната федерация на изобретателите; Член на Контролната комисия по качество при НАОА; Член на Работна група 16 „Образование, взаимно признаване на професионални квалификации, младеж, наука и изследвания” към Съвета по европейските въпроси; Съвет по образование и наука при Президента на Р България-до 2017; Член на редакционната колегия на Научно списание на Министерството на образованието и науката, реферирано списание в Web of Science–IF:„Стратегии на образователната и научната политика”.

ПУБЛИКАЦИИ, **МОНОГРАФИИ**, **УЧЕБНИЦИ И УЧЕБНО-НАУЧНИ** и **ИНФОРМАЦИОННИ МАТЕРИАЛИ** /над 200/, в т.ч. в списания с импакт фактор (IF–Web of Science);

**УЧАСТИЕ В НАУЧНО ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ПРОЕКТИ:** С практическо значение и внедрени в практиката/18; Авторски свидетелства/3, Патенти/2;

**Ръководител на научно-образователна мрежа по Проект на НФ** „Научни изследвания”, **ЦЕНТЪР ЗА ВЪРХОВИ ПОСТИЖЕНИЯ „ДИАЛОГ-ЕВРОПА”** ([http://dialogueeurope.org/bg\\_BG/partnori/](http://dialogueeurope.org/bg_BG/partnori/)) и проект Университетски комплекс по хуманитаристика „Алма Матер” при СУ „Св. Климент Охридски”;

**Член на научен екип, проект ЦЕНТЪР ЗА ВЪРХОВИ ПОСТИЖЕНИЯ:** Университети за Наука, Информатика и Технологии в е-обществото (УНИТе) с бенифициенти: Софийски университет, Технически университет София, Русенски университет, **Университет „Проф. д-р Асен Златаров”-Бургас;**

**Член на научен екип, Развитие на център за електронни форми на дистанционно обучение, Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”:** Развитие на електронни форми на дистанционно обучение в системата на висшето образование.

**НАГРАДИ:** Национална награда (грамота и парична премия) на Патентното ведомство при Министерски съвет; Сребърен знак за научно-изследователска и организационна дейност от ФНТС; Носител на Почетен знак, плакет и грамоти от много висши училища и КНСБ; **Почетна грамота на Съвета на ректорите в Република България;** Номинирана от **Съвета на Европа за Нобелова награда за мир – 2005 г. „1000 жени за мир в света”** - от представителката на Швейцария в Съвета на Европа - д-р Рут-Габи Вермонт Манголд, за PRO BONO PUBLICO - дейности в полза на образованието, науката и обществото, (информация на сайта на СЕ и национални медии, [wikipacewomen.org/wpworg/en/?page\\_in=1491](http://wikipacewomen.org/wpworg/en/?page_in=1491)); През 2016 г. е удостоена от президента на РБ с **Държавен Орден „Св. Св. Кирил и Методий“**, първа степен - златен с оранжева лента, за значим принос за развитието на културата, изкуството, образованието и науката, ([m.president.bg/bg/news3123](http://m.president.bg/bg/news3123)).